

чумой является противочумная прививка. Лекарствами чума не защищается.

Помощь населения при появления чумы в первую очередь будет заключаться в том, чтобы

В. Д.

Допризывная подготовка.

22-го апреля 1918 г. был издан декрет, который призвал всех трудящихся, верных сынов

октябрьских завоеваний, для прохождения 96-часового курса военного дела, с тем, чтобы каждый гражданин РСФСР умел владеть винтовкой.

Четыре года прошло с того дня и в эти четыре года Советская власть все время занималась обучением молодежи военному делу, постепенно переходя от одного года к другому.

В центре России это проделано уже с родившимися в 1905 году.

Но в Сибири только в конце 1919 года этот декрет можно было провести в жизнь.

Началась подготовка, но многое еще не сделано, и мы знаем, что 1899, 1900 и 1901 года были призваны в Красную Армию не приходившими большинстве случаев допризывной подготовки.

В 1920 и 1921 году систематического, правильного обучения не производилось, допризывная подготовка в Сибири стояла как-то, на последнем месте и в

А. Кулагин.

Партийная жизнь.

Итоги Всероссийской переписи РКП 1922 г.

Затянувшаяся всероссийская перепись в Сибири, вообще, и в Алтайской губернии, в частности, по большей части губерний Европейской России закончилась еще в феврале. Поступивший статотдел ЦКРКП материал был спешно подвергнут разработке и уже к Партизеду выявились некоторые весьма интересные итоги по 26 губерниям и областям. Данные разработки по этим губерниям в настоящее время опубликованы и дают нам возможность произвести сравнение итогов, полученных по Алтайской губернии, с итогами других губерний.

Так, например, по 26 губерниям центр. России средняя величина ячеек в городах выражается в 21 человек, в селениях 10 человек (считая членов и кандидатов), повысившаяся для крупных городов до 30—35 человек. По городам Алтайской губернии средняя величина ячеек ближе подходит к крупным городам, так как выражается числом 28, в селениях немного уклоняясь от общероссийской средней—10 человек. Количество зарегистрированных членов по губерниям колеблется от 33421 ч. (Московская) до 434 (Марийская). Конечно, сравни эти данные с цифрами, полученными по Алтайской губернии, можно только в проц. отношении ко всему населению. Наивысший проц. партийных ко всему населению дают губерния Петроградская (1,6 проц.)

В Горрайоне.

Сегодня, ровно в 5 ч., состоится общерайонное собрание РКП в помещении театра «Новый Мир».

Повестка дня: 1) Доклад Коммунального отдела (Илютиевич), 2) Доклад Губпрофсовета (Кельман).

Рабочая жизнь.

Под Гляденом.

В 1921 году рабочие Подгленинского района через свой культурный кружок получили от Коммутдела помещение для летнего театра на территории мыльоваренного завода Губсоюза.

Всероссийским первомайским воскресником и рядом субботников это здание было приспособлено под летний театр; материал вывозился самими рабочими за 12 верст.

Целый район был доволен, что у них свой театр, в котором летом не только можноставить спектакли, но можно устраивать лекции и митинги.

Так рассуждал культурный кружок Подгленинского района, но не так думал гр. Наумкин, заведывающий овчинно-мыльовым заводом Губсоюза.

Не долго думая (да и почему тут думать,—что еще за роскошь: театр для рабочих!), весной 22 года летний театр упразднил и обратил под склад.

Декорации, какие находились в театре, были выброшены, и только на требование завкома

кожзавода № 1 они были убраны в надлежащее место.

В результате целый район рабочих (на двух заводах работает не менее 500 человек) остался без летнего театра и без всякой возможности устройства лекций для рабочих.

Правление союза кожевников постановило просить Губисполком через Губпрофсовет о возращении Губсоюзом летнего театра рабочей организации, но до сих пор ничего не известно, будет или нет возвращен театр рабочим.

Рабочие ждут, и театр должен быть возвращен рабочим, и в самый кратчайший срок.

А.

В сапожной мастерской № 1.

15 мая состоялось общее собрание рабочих сапожной мастерской № 1, на котором были произведены выборы представителей в Рабоче-Крестьянскую инспекцию и обсуждались вопросы социального страхования и оказания помощи голодающим.

Известно-ли Губнародному, что его работники ставятся в необ-

ходимости отдельить подозрительных по заболеванию животных от здоровых и немедленно сообщить о заболевании ветперсоналу или местной власти.

В. Д.

сейчас же отдельить подозрительных по заболеванию животных от здоровых и немедленно сообщить о заболевании ветперсоналу или местной власти.

Более населения при появление чумы в первую очередь будет заключаться в том, чтобы

22-го апреля 1918 г. был издан декрет, который призвал всех трудящихся, верных сынов

октябрьских завоеваний, для прохождения 96-часового курса военного дела, с тем, чтобы каждый гражданин РСФСР умел владеть винтовкой.

Четыре года прошло с того дня и в эти четыре года Советская власть все время занималась обучением молодежи военному делу, постепенно переходя от одного года к другому.

В центре России это проделано уже с родившимися в 1905 году.

Но в Сибири только в конце 1919 года этот декрет можно было провести в жизнь.

Началась подготовка, но многое еще не сделано, и мы знаем, что 1899, 1900 и 1901 года были призваны в Красную Армию не приходившими большинством случаев допризывной подготовки.

В 1920 и 1921 году систематического, правильного обучения не производилось, допризывная подготовка в Сибири стояла как-то, на последнем месте и в

А. Кулагин.

и Московская (1,2), наименьший Гамбовская (0,1), по Алтайской же (0,4 проц.).

Число кандидатов к общему числу членов по губерниям промышленного района составляет 11,8 проц., по землемельческому району 24,1 проц. По Алтайской губернии кандидаты составляют 52 проц. Это говорит, конечно, не об отсталости губернии в партийном отношении, а лишь о молодости парторганизации.

Среди членов партии женщины в среднем дают 10,1 проц., в городах промышленных районов этот проц. повышается до 13,8, падая в селениях землемельческого района до 8,0. В Алтайской губернии женщины среди членов партии составляют только 3,9 проц.

К сожалению, дальнейших сравнений сделать нельзя, т. к. мы имеем по Алтгубернии лишь предварительные итоги, из которых и взяты вышеуказанные данные. Группировка же членов партии по партистажу, социальному положению, образовательному цензу и т. д. может быть получена лишь путем разработки, которая будет произведена в Статотделе ЦКРКП.

А. С.

Как известно, согласно циркуляру Алтгубкомитета помощи красноармейцам, в Алтайской губернии проводилась неделя помощи красному инвалиду. Такой циркуляр был получен в М. Боровлянском селисполкоме, Ключковской волости, и обнаружен на общем собрании граждан

Граждане села дали свое согласие провести назначенный не день и вообще изъявили готовность помочь красным инвалидам посильными пожертвованиями.

Но вот, когда члены комитета пошли по селу собирать на инвалидов, то обнаружилось, что большинство зажиточных граждан

да не нes, да никогда и не выражали желания нести какиелибо государственные и общественные позиции.

— Не неси, значит нет никакого

желания нести и... не буду!

Он имеет свою собственную

волю, уже давно живет жу-

лак В. Г. Кириенко, по прозвищу «Кружель».

Помимо всего прочего, этот че-

ловек славен тем, что с самого

начала Советской власти никог-

да не нes, да никогда и не вы-

ражал желания нести какиелибо

государственные и общественные

позиции.

— Не неси, значит нет никакого

желания нести и... не буду!

Он имеет свою собственную

волю, уже давно живет жу-

лак В. Г. Кириенко, по прозви-

щу «Кружель».

Итак, «раздобрел», что не

знает, куда левать хлеб.

Кроме того этот «ухарь» на

своей мельнице подстроил, как

то так, что почти пятая часть

помольного хлеба отходит у него

в так называемую «пыль» (бус)

и также достается ему.

Из этой «пыли» кулак гонит

самогонку.

И ежедневно упивается до

зеленого эмия совместно со

своими прихлебателями.

Этой же «пылью» ежедневно

выкармливается стадо свиней.

Всего вдосталь,—ест, пьет,

веселится и знать никого и ни-

чего не хочет...

Проданого не выполняет.

О лесных заготовках, выпол-

ненных крестьянами, и не заду-

мывается.

И никого не боится...

Никто из общественников за-

являет на него не смееет.

Все он в руках. Всех он

благодарствует». Все его

должники.

Конечно, волисполком этот

«парек» очень хорошо известен..

но, должно быть, и от со-

ветских властей, «забронировался».

Между тем из слов председа-

теля волисполкома можно опре-

деленно заключить, что при вол-

исполкоме имеется запас пудов

около 80 хлеба для продоволь-

ствования школы. работников и

на школьные посыпи; возможно,

что запас этого даже больше;

— хлеб не вешаю.

В заключение т. Корешов ска-

зап:

Итак, товарищи учащие, с

наступлением весны пожалуйте

на травку и можете быть сво-

бодными до нового учебного се-

зона.

Известно-ли Губнародному, что

его работники ставятся в необ-

ходимости отдельить подозритель-

ных по заболеванию животных

от здоровых и немедленно со-

общить о заболевании ветперсона-

лу или местной власти.

Б. Д.

прос о коллективном вступлении в профессиональный союз химиков

До голосования вопроса пред-
ставитель Г

Приложение к газете „Красный Алтай“ № 110.

Обязательное постановление № 10

В целях установления вполне твердых взаимоотношений абонентов с центральной электростанцией в изменение прежде установленных способов, оплата и расчет за отпускаемую энергию устанавливается нижеследующая:

Абоненты центральной электростанции уплачивают за электрическую энергию, как для силовых целей, так и для освещения за месяц вперед в кассу электростанции или ее агентами на месте непосредственно. Срок внесения платы с 1го по 15 число каждого месяца.

В случае невнесения платы в указанный срок, абоненты штрафуются повышенном платы за энергию в три раза. Если деньги за электрическую энергию и штраф не будут внесены в кассу Электростанции в течение 3 дней со дня их выключения, то Электростанция считает абонентов вымытыми, снимает у них электроустановку и предъявляет к абонентам судебный иск.

Ответственность за несвоевременное внесение причитающейся платы за отпускаемую энергию, а также и штрафа, — возлагается на руководителей учреждений, домовладельцев и квартирантов.

Абонент обязан получить абонентскую книжку и хранить ее при электроустановке.

Отсутствие ее указывает на незаконное пользование энергией и служит электростанции основанием на немедленное выключение и предание его суду в уголовном порядке.

Всякие изменения в электроустановке, в случаях добавления, уменьшения ламп, свеч, приборов, замена на другие и т. д. производятся лишь агентами электростанции по письменному заявлению абонента.

В случае выезда, перемены квартиры и при желании и нежелании пользоваться энергией в дальнейшем, абонент обязан подать заявление в 3 дневный срок, в противном случае долги его предшественника по квартире в случае занятая им квартиры с электросвещением, будут предъявлены ему.

Абонент в случае обнаружения у него большего количества свеч или скрытия ламп, уплачивает по тарифу в 3 раза повышенном по высшей группе, за время со дня последнего контроля по день обнаружения.

Электростанция впредь не допускает свободную арматуру в квартирах абонентов, тем более гатронов. Все надлежащие установленные немедленно снимаются электростанцией и абонент имеет расчет за отпускаемую электрическую энергию только по фактической выключенной и имеющейся на лице электроустановке.

О всех недоразумениях, касающихся оплаты электроэнергии, абонент обязан письменно заявить электростанции, при чем недача такого заявления не означает внесения платы в установленный срок.

Для фактической проверки правильного расходования электроэнергии, абоненты беспрекословно обязаны допускать контролера электростанции во всякое время к осмотру электроустановки.

При недопуске абонентом контролера к выключению электроустановки из сети, таковой имеет право выключить весь дом и составляет об этом акт для привлечения абонента администрацией электростанции к суду в уголовном порядке, а также предъявляется иск о всех вытекающих от сего расходах.

За Председателя Губисполкома (подпись).

За Председателя ГСНХ (подпись).

Управделами (подпись).

1045

Объявление

Торговый Отдел Алтгубпродкома ПРОДАЕТ партиями и в розницу: подсолнухи, отруби, дверные и оконные приборы и другие товары.

О ценах справляться в часы занятий, угол Гоголевской и Социалистической улиц, № 57 (внизу). 1043

ПРАВИЛА

об охране рыбопромыслов.

В дополнение к приказу Алтгубисполкома от 5го апреля 1922 года, за № 21—10, опубликованному в газете „Красный Алтай“ № 80.

1) Производящие рыбную ловлю в промышленной целью, обязаны иметь при себе билет или удостоверение от подлежащих правительственные органов на право производства лова и предъявлять его по первому требованию административного персонала.

2) В местах, обявленных свободными для безвозмездного лова рыбы, разрешительных документов не требуется.

3) Для всех граждан, производящих лов рыбы, устанавливаются нижеследующие правила:

- а) Воспрещается передача билета, удостоверения и вообще права на производство лова рыбы другому лицу или артели.
- б) Воспрещается в целях сохранения приплода рыбы (малька), употребление небодов в резах, оверах с мымы ячейками (килочных), равно и сетей с такими ячейками.

ПРИМЕЧАНИЕ: Ячейка должна быть не менее $\frac{1}{2}$ вершка по диагонали.

в) Воспрещается устройство сплошных заборов, заколов, всякого рода заграждений в роках, в озерах и разливах рек, озер и притоках, соединяющих, как эти разливы, так и постоянные озера с реками и другими озерами; равно образом воспрещается переграждение рек и притоков сплошными сетями, програждениями, состоящими, как из стальных, т. е. недавно установленных в воде сетей, утвержденных на кольях, и без них, так и из деревянных ловушек, как то: мореж, верш, фитилей, морд и проч. Устройство переграждений допускается лишь с тем, чтобы средняя треть реки или протока оставалась свободной для прохода рыбы.

г) Воспрещается ловля рыбы во время ее икрометания (вереста), а равно ловля во всякое время года молодого рыбного приплода (малька).

д) Воспрещается при ловле рыбы засаривание, как рыболовных вод, так и прилегающих к ним берегов, нечистотами, могущими отравлять рыб или портить воду.

е) Воспрещается употребление кувольника и всякой другой какой либо отравы для усыпления рыбы с целью лова.

За неисполнение настоящих правил виновные подвергаются уголовному преследованию, а орудия лова и неправильно изловленная рыба подлежат избиению, как вещественное по делу доказательство.

Предгубисполкома Граберг.

Алтгубпродкомиссар А. Понодецкий.

Зав. Губземэтделом Кривощеков.

12 мая 1922 г.

Объявление.

Отдел Управления Алтгубисполкома предлагает всем священнослужителям религиозных общин и культов или их руководителям и наставникам зарегистрироваться в Отделе Управления (1-й дом Советов, комната № 4), в течение 3-х дней со дня опубликования настоящего объявления.

Неявившиеся будут привлечены к ответственности.

Зав. Отд. Упр. Губисполкома Палькин.

Зав. столом по отделению церкви

от государства Душин.

1042

В книжном магазине Госиздата

(Пушкинская, 56)

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ:

Устав о государственном гербовом сборе с перечислением ставок гербового сбора.

КАЗАНСКИЙ. Конспективный курс географии для взрослых.

МАЙСКИЙ. Современная Монголия.

НОВЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ ЖУРНАЛЫ.

ГЛЕБОВ. О простых способах дезинфекции, дезинсекции и дератизации.

МОДНЫЕ ЖУРНАЛЫ.

Детский журнал „ЮНЫЕ ТОВАРИЩИ“.

Торгово-промышленный указатель. 1037

Объявление.

Линкраном назначается на 21 сего мая с'езд месткомов, где будут обсуждаться следующие вопросы:

- 1) Внутреннее и международное положение Р. С. Ф. С. Р.
- 2) Доклад о тарифе.
- 3) „ ЛН5 о состоянии транспорта.
- 4) „ ЛИНТПА.
- 5) „ Социальное страхование транспорта.
- 6) „ с мест.
- 7) Задачи месткомов.
- 8) О кассах взаимопомощи.

Предлинкрана (подпись).

Зав. Орг. Инстр. Отд. (подпись).

Секретарь (подпись).

1040

Объявление.

Алтгубтопуправление нанимает всевозможных рабочих на сплавные работы и поимку леса в Большереченский район. Предложения свои можно делать Отделу Труда и в береговой конторе, помещающейся на Салдатовском взвозе, где можно узнать и условия найма.

1035

Уроки печатания на пишущих машинах.

Продолжается прием учеников.

АДРЕС: угол Борской ул. и Кошашинского пер.

1023.

Угоря штатив от теодолита, на-
шедшего просят сообщить
Бийская 131.

1021.

СТАРАЯ ГАЗЕТНАЯ **БУМАГА** СУДАМИ ПРОДАЕТСЯ

В ГОСИЗДАТЕ

(Пушкинская, 52) ЗА МУКУ.

20—25 мая

ВЫХОДИТ ИЗ ПЕЧАТИ

художественно-литературный и научно-публицистический журнал

„СИБИРСКИЕ ОГНИ“

№ 2, май—июнь 1922 года.

В № 2 вошли следующие рассказы, стихи и статьи:

Всеволод Иванов—Амулет, рассказ. Л. Сейфуллина—Празднико-
тели, рассказ Альто Сорокин—Песни Айдагана. М. Краиков—Из
Саянских скитаний. Ваткин—Четверо, рассказ. Стихи Ерошина И.,
Г. Вяткина, Н. Ячеславского, В. Берникова, Н. Устюгова, К. Бесе-
дана и А. Шиотровского. В. Косарев—Партийная школа на острове
Барре. Н. Н. Последние дни колчаковщины. Д. Чуденов—Голод и
кризис крестьянского хозяйства. Ем. Ярославская и Д. Тумаркин—
Неверный компас—некоторый путь. Ответ т. Чудиногу. И. Павлу-
новский—Сибирский крестьянский союз. П. Преображенский—Пред-
варительные работы и очередные задачи по электрификации Си-
бири. В. Правдухин—Письма о современной литературе. П. Казан-
ский—Две утраты (А. И. Жигляев и С. И. Исаков). Библиография

Подписка на № 2 журнала «СИБИРСКИЕ ОГНИ» приви-
няется в Сибгосиздате, Ново-Николаевск, Потанинская, 26.

Цена одного экземпляра № 2 до 15 июня с. г. 50 руб.
знаками образца 1922 года (500 000 руб.)

Продолжается подписка на № 1 журнала „Сибирские Огни“.

Цена одного экземпляра № 1 35 р. (350.000 руб.).

Обменяю на муку:

золотые мужские часы, золот. фр. фабр. Сопссе, пон. мужчины шубу на лисьем меху, дамские открыт. туфли черн. шерстя., рам 36 и др. вещи.
Адрес: Бийская, 79, вход со двора
на право, верх. 1036

За 15 дней первой половины мая
месяца абоненты нормального освещения должны закончить расчет не позднее 25-го мая с. г. За 15 дней
мая месяца второй половины абоненты брошенного освещения обязуются произвести уплату по новому
тарифу так же не позднее 25-го
мая с. г.

В случае невнесения в указанный срок, абоненты все без исключения
штрафуются повышенiem платы в 10 раз, выключаются из сети для
использования электрической энергии без
права на возобновление и привлека-
ются к ответственности через суд.

Управляющий электростанцией
1022. В. Бухаловский.

Управление центральной элек- трической станции

В дополнение к объявлению в га-
зете № 106 от 14 мая с. г., об осве-
щении эл. станицы на речке и ста-
вок на эл.-энергии, объявлят, что
платеж за электрическую энергию
вводится вперед за месяц в период
с 1го по 15е число каждого месяца.